
３成人市中肺炎の重症度の判定に使用されている「Ａ－ＤＲＯＰシステム」で指標とされていないの

はどれか。

ａ意識レベル

ｂ収縮期血圧

ｃ尿素窒素（UN）

ｄＣ反応性蛋白（CRP）

ｅ経皮的酸素飽和度（SpO2）

『
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６不妊症について正しいのはどれか。

ａ多くは原発性である。

ｂ不育症と同義である。

ｃ約半数は機能性である。

ｄ加齢に伴い、妊芋性は上昇する。

ｅ男性不妊には顕微授梢が有用である。

閉塞性肥大型心筋症について正しいのはどれか。

ａ左室駆出率の低下を認める。

ｂ左室拡張末期容積が増加する。

ｃ期外収縮出現後の収縮期雑音が増強する。

ｄ頻拍性の心房細動時に心拍出量が増加する。

ｅ左室流出路の圧較差はイソプロテレノール投与で低下する。

７５０歳の女性。慢性Ｃ型肝炎と診断されている。肝生検組織所見を示す。

認められるのはどれか。

ａ風船様肝細胞

ｂ肝実質の肉芽腫形成

ｃ慢性非化膿性破壊性胆管炎

ｄ小葉中心性に肝細胞周囲の線維化

ｅリンパ球浸潤を伴うグリソン鞘の拡大

２CreutzfeldbJakob病で、変異型に特徴的なのはどれか。

ａ孤発例より進行が早い。

ｂ孤発例より高齢発症である。

ｃ記銘力障害で発症することが多い。

ｄMRIでは基底核に異常信号がみられる。

ｅ脳波では周期性同期性放電はみられない。

－１０９－１－
－１０９－２－

癖
」
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４Wilson病について正しいのはどれか。

ａ若年発症はまれである。

ｂ錐体外路症状がみられる。

ｃ常染色体優性遺伝である。

ｄ血清セルロプラスミンが増加する。

ｅ銅を含む食品の摂取が推奨される。

（

肝生検組織所見

Ｂ心不全患者における脳性ナトリウム利尿ペプチド(BNP)について正しいのはどれか。２つ選べ。

ａ心筋壁張力と有意に相関する。

ｂ心不全の代償機序に関連しない。

ｃ心不全の原因診断には適していない。

ｄ慢性心不全患者の予後予測因子となり得ない。

ｅ７５歳以上の高齢患者における心不全管理に有用である。

５Ｃ〃α"妙”か'αch0"z”s感染症でみられない症状はどれか。

ａ結膜炎

ｂ筋炎

ｃ卵管炎

ｄ尿道炎

ｅ子宮頚管炎
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１４先天性横隔膜ヘルニアに関して正しいのはどれか。

ａ横隔膜欠損部位は、右側後外側が最も多い。

ｂ出生前診断例は稀である。

ｃ胎生期の胸膜裂孔閉鎖不全が原因と考えられるｃ

ｄ肝臓が脱出することはない。

ｅ生後早期の発症例は予後がよい。

９眼筋麻陣を生じないのはどれか。

ａ重症筋無力症

ｂＨｏｍｅｒ症候群

ｃ進行性核上性麻揮

ｄミトコンドリア脳筋症

eGujllain-Barre症候群

１０多発性骨髄腫について、正しいのはどれか。２つ選べ。

ａ骨髄内のみで増殖する。

ｂ腫癌を形成することはない。

ｃ骨髄微小環境が骨髄腫細胞の増殖に重要である。

ｄ血清中β２ミクログロブリンは、病期と関連する。

ｅ発症時から低γグロブリン血症を示すことはない。

１５無月経について正しいのはどれか。

ａ多くは原発性である。

ｂ卵巣性は低ｴｽﾄﾛグﾝ低ゴﾅドﾄﾛビﾝである｡

ｃ子宮性は高エストロゲン高ゴナドトロピンである。

ｄ第一度の多くは視床下部性である。

ｅ第二度にはクロミフェンが有効である。

１６尺骨神経麻陣に認められる症状として正しいのはどれか。

ａ鷲手

ｂ下垂手

ｃ間歌性破行

ddroparmsign陽性

ｅ母指、示指、中指のしびれ

１１肺性心の原因となるのはどれか。２つ選べ。

ａ肺血松寒栓症

ｂ心タンポナーデ

ｃ僧帽弁閉鎖不全症

．甲状腺機能元進症

ｅ閉塞型睡眠時無呼吸症候群

１２副腎性クツシング症候群患者の血液検査で、低値を示すのはどれか。２つ選べ。

ａ好中球

ｂ好酸球

ｃＡＣＴＨ

ｄグルコース

ｅコルチゾール

１３疾患と所見の組合せで正しいのはどれか。２つ選べ。

関節リウマチ
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Sj6gren症候群

大動脈炎症候群

－１０９．３－

炎

Behcet病

－１０９４－
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２０恒久的ペースメーカー植込み術の適応となる疾患、病態はどれか。２つ選べ。

ａ先天性ＱＴ延長症候群

ｂ心不全を呈した洞不全症候群

ｃ自覚症状のない洞不全症候群

ｄ自覚症状のない高度房室ブロック

ｅ自覚症状のある２度房室ﾌﾞロック

１７皮間組織のＨ－Ｅ染色標本を示す。薬疹に関与している細胞はどれか。

①
②
③
④
⑤

ａ
ｂ
Ｃ
ｄ
ｅ

２３アレルギー性気管支肺アスペルギルス症について正しいのはどれか。

ａ血疾、略血をきたすことが多い。

ｂ瑞息様発作を繰り返すことが多い。

ｃ副腎皮質ステロイド使用者に多い。

ｄ陳旧性肺結核に続発することが多い。

ｅ秋から冬にかけて発症することが多い。

２１覚醒剤中毒でみられる身体所見として適当でないのはどれか。

ａ散瞳

ｂ徐脈

ｃ興蒋

ｄ向拝上昇

ｅ発汗過多

「Ｆ
＆
》

２２悪性貧血の病態に関連する部位はどれか。２つ選べ。

ａ胃

ｂ空腸

ｃ回腸

．上行結腸

ｅ十二指腸

１８喫煙が及ぼす尿路上皮細胞への影響で正しいのはどれか。

ａ非喫煙者では浸潤性乳頭状腫傷が多い。

ｂ喫煙者では尿路上皮に扇平上皮化成をきたす。

ｃ喫煙者では腎不全も発生するリスクが高くなる。

ｄ喫煙者では早期より尿細胞診で異形細胞が認められる。

ｅ喫煙者は非喫煙者より３．１倍の勝耽癌の発症リスクがある。

１９偽膜性腸炎について正しいのはどれか。

ａ若年者に好発する。

ｂ右半結腸に好発する。

ｃグラム陰性梯菌の増殖による。

ｄ治療はステロイド薬の投与である。

ｅ中毒性巨大結腸症を合併することがある。 ２４偽性副甲状腺機能低下症にみられるのはどれか。２つ選べ。

ａ短指症

ｂ低リン血症

ｃ高カルシウム血症

ｄ大脳基底核の石灰化

ｅ副甲状腺ホルモン低値

－１０９－６－－１０９－５－



３２小児に好発する脳腫傷はどれか。

ａ髄膜腫

ｂ髄芽腫

ｃ下垂体腺腫

。神経勝芽腫

ｅ悪性リンパ腫

「

Ｆ
凶
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２つ選べ。３０尿中トリクロロ酢酸測定検査により曝露評価ができる有機溶剤はどれかC

ａトルエン

ｂキシレン

ｃノルマルヘキサン

．テトラクロロエチレン

ｅ1,1,1‐トリクロロエタン

２５血清尿素窒素９８ｍｇ/dﾉ、血消クレアチニン値９ｍｇ/dﾉを伴う尿毒症患者に見られないのはどれ

か。２つ選べ。

ａ血中重炭酸１５mEq/ノ

ｂ血清リン１．５ｍｇ/dノ

ｃ末梢血ヘモグロビン９９/dノ

ｄ血清カリウム６．０mEq/Ｉ

ｅ血清カルシウム１２．０ｍｇ/dノ

３１頚椎後縦靭帯骨化症について正しいのはどれか。

ａ放射線治療が有効である。

ｂ投薬により骨化が縮小する。

ｃ勝脱・直腸障害は認めない。

ｄ手術的治療の絶対適応である。

ｅ転倒が懸念されれば安静が必要である。

２６アレルギー性鼻炎の治療として誤っているのはどれか。

ａ減感作療法

ｂβ刺激薬吸入

ｃ抗ヒスタミン薬内服

ｄ副腎皮質ステロイド点鼻

ｅロイコトリエン受容体捨抗薬内服

Ｆ
Ｌ

２７胃癌について誤っているのはどれか。

ａ肝転移は多発性のものが多い。

ｂ早期胃癌ではIIc型が最も多い。

ｃ粘膜下層癌は胃切除術の適応である。

ｄ再発形式で最も多いのはリンパ節転移である。

ｅ切除不能進行癌には抗癌化学療法が有効である。

３３縦隔腫癌について正しいのはどれか。

ａ神経原性腫傷は神経芽細胞腫が多い。

ｂ縦隔内甲状腺腫は悪性のものが多い。

Ｃ奇形腫では角化物を有することが多い。

ｄ心膜嚢腫はSLEを合併するものが多い。

eCastleman病は悪性リンパ皿の一種である。

２８正しいのはどれか。

ａＴｕｍｅｒ症候群は性早熟症を合併する。

bKlinefelter症候群の核型は47,XYYである。

ｃRobertson型転座保因者の染色体数は45本である。

ｄ猫鳴き症候群は５番染色体長腕部分モノソミーが原因である。

ｅ均衡型相互転座保因者女性の流産リスクは正常核型女性より低い。

34電離放射線による障害で最も早く生じるのはどれか｡

ａリンパ球減少

ｂ皮間炎

ｃ白内障

．貧血

ｅ不妊

２９４１週を超えて出生した児に起こりやすいのはどれか。

ａ溶血性貧血

ｂ壊死性腸炎

ｃ頭蓋内出血

．胎便吸引症候群

eWilson-Miki可症候群

－１０９－８－
－１０９－７－



４２正しい組合せはどれか。

『
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４０陳旧性心筋梗塞を合併した高齢の高血圧患者に対して用いる降圧薬として適切でないのはどれか。３５Tourette症候群が該当するのはどれかＣ

ａ吃音

ｂ選択誠黙

ｃ多動性障害

ｄチック障害

ｅ広汎性発達障害

ａ利尿薬

ｂα遮断薬

ｃβ遮断薬

ｄカルシウム桔抗薬

ｅアンジオテンシン11受容体桔抗薬

４１舌小帯短縮をきたすのはどれか。

ａ強直性脊椎炎

ｂ再発性多発軟骨炎

ｃ全身性硬化症く強皮症〉

ｄ全身性エリテマトーデス〈SLE〉

ｅ皮膚筋炎

３６疾患と症状の組合せで正しいのはどれか。

ａ脂腺母斑一

ｂＢｏｗｅｎ病

ｃ結節性硬化症一

ｄＷｅｍｅｒ症候群一

ｅ硬化‘性萎縮性苔癖

血管線維腫

－－－低

一Leser-Tr61at徴候

K1Pinfelter症候群

K貧11ｍ肉､ｎ症候群

Darier徴候

早老症状

基底細胞癌

ａTurner症候群

bK1einfelter症ｔ

ＣＫ貧11ｍ肉､ｎ症候

dPrader-Willj症

eLaurence-Moc

－１０９－９－ －１０９－１０－

３９増殖糖尿病網膜症の眼所見はどれか。２つ選べ。

ａ結膜下出血

ｂ強膜炎

ｃ虹彩ルベオーシス

ｄ白内障

ｅ硝子体出血

３７副鼻腔単純ＣＴにおいて、一側の上顎洞に充満する、骨破壊を伴わないが、洞内に石灰化を認め

る疾患の中で、最も考えられるのはどれか。

ａ鼻せつ

ｂ上顎洞癌

ｃ肥厚性鼻炎

ｄ鼻中隔替曲症

ｅ副鼻腔真菌症

「
今
画
け
＆
》

続発性無月経

多指症

思春期早発症

Prader-Willi症候群

身長

３８前立腺肥大症について誤っているのはどれか。

ａ排尿障害を生じる。

ｂ蓄尿障害を生じる。

ｃ尿閉の原因となる。

。前立腺癌の前癌病変である。

ｅ治療にはα遮断薬を用いる。

４３過敏性肺臓炎について正しいのはどれか。

ａ閉塞性換気障害をきたす。

ｂ高率に肺癌を合併しやすい。

Ｃｌ型アレルギー反応に基づく。

ｄ末梢血の好酸球数は正常である。

ｅステロイドに対する反応性が不良である。

Laurence-Moon-Biedl症候群

倶覚障害
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４５４８歳の女性。検診のマンモグラフィーで異常を指摘され来院した。

触診上は明らかな所見を認めず、乳腺超音波でも乳腺症以外の所見はみられなかった。

マンモグラフイーの読影ではカテゴリー３であった。

次のマンモグラフイーの所見の組合せで、カテゴリー３にあたるものはどれか。

４４６５歳の男性。５０歳頃から労作時息切れを自覚するようになる。５５歳頃から階段昇降時に呼吸困

雌が強くなり、６０歳頃からは平地を自分のペースなら１．６ｋｍは何とか歩けるほどまで体力が落ち

ている。体重も最近５kgほど減少してきている。胸部エックス線写真を示す。喫煙は家庭医から

はずっと禁煙を指導されているが、２０歳から２０本／日を止められずに続けている。

集族性分布

領域性分布

ａ淡い石灰化一

ｂ分枝状石灰化一

ｃ微細線状石灰化

ｄ微小円形石灰化

ｅ多形性不均一石

間違っているのはどれか。

ａ１秒率（FEV１．％）が低下する。

ｂ残気率（RWTLC）は高値である。

ｃ肺拡散能（DLco）は高値である。

ｄ静肺コンプライアンスは増加する。

ｅ努力肺活量（FVC）は肺活量（ＶＣ）より少ない｡

一夫

一｡ｆ勘

｜Ｌ』－

状分布線

_念蕊
陛田隻

びまん性分布

区域性分布

－１０９－１１－

多形性不均一石灰化

皮膚所見

４６７歳黒色人種の女児。最大長径が1.5ｃｍ大の色素斑１０個と肢嵩の色素沈着を主訴に受診した。

皮膚所見と虹彩所見を示す。

この患者の診断はどれか。

ａ結節性硬化症

bVonHippel-Lindau病

ｃ神経線維腫症

dSturge-Weber症候群

ｅ神経皮膚黒色症

虹彩所見

『

＆

､'穏霞'国･弓議憲

－１０９－１２－

湖

胸部エックス線写真

ＬＩＮ，

整
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４８６５歳の男性。血疾を主訴に当院を受診。胸部エックス線写真で異常陰影を認め、胸部造影ＣＴを

施行した。胸部造影ＣＴでは写真に示した腫癌影以外に肺野に異常陰影は認めなかった。理学所見

では両側鎖骨上嵩リンパ節腫大を認め、同リンパ節針吸引細胞診でclassV小細胞肺癌と診断され

た。その他､全身検索で遠隔転移は認めなかった。自覚症状は血疾のみで、日常生活に支障はなく、

既往歴に特記事項はない。血液検査所見は、白血球数6,500（好中球65％)、Ｈｂ14.5ｍｇ/dJ、血

小板１５万、総ピリルピン０．７ｍｇ/dI、ＧＯＴ３０１Ｕ/ｊ、ＧＰＴ３５１Ｕ〃、ＬＤＨ４８０１Ｕ/,I，尿素窒素１２

５６歳の女性。生来･健康。最近、朝の家庭巾序測定値が高く、持続しているために来院した。日

常生活は支障なく過ごせており、胸部症状もない。

家族歴：特記すべきことなし。生活歴：飲酒なし、喫煙なし。

現症：身長159ｃｍ、体重50Kg、血圧150/94ｍｍＨｇ，脈拍72/分、整。

意識清明、心音に異常なし、呼吸音に異常なし。腹部に血管雑音なし。

２４時間自由行動下血圧測定（ABPＭ）の結果を示す。ただし、午前１時30分から６時まで睡眠

中である。

正しいのはどれか。

ａ仮面高血圧症である。

ｂ早朝高血圧は示されていない。

cNon-Dippers型の高血圧である。

ｄモーニングサージは示されていない。

ｅ心血管病発症リスクの高いタイプである。

4７

ｍg/ｄｊ、クレアチニン０．８ｍｇ/dﾉ。

第一選択となる治療法はどれか。

ａ手術療法

ｂ放射線療法単独

ｃゲフィチニブ投与

ｄ化学放射線同時併用療法

ｅ緩和治療単独

胸部造影ＣＴ

一一一一－～

削辛６～‘〒ず､

武張卵而呼

24時間自由行動下血圧測定（ABPＭ）の結果
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収縮期血圧

I寺亥

－１０９－１３－ －１０９－１４－
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2011(H23)年度6年生総合試験問題

５０生後lか月の乳児。厘型と意識障害のため救急車で搬送された。在胎40週、出生体重3,1609,

正常分娩で出生、Apgarスコア８点（１分)、１０点(5分)。完全母乳栄護児。本日の朝から不機嫌

であり賄乳中に全身の強直性の１厘型を認めた。体重4,2809、体温37.1℃、頭部や体幹に外傷を認

めない。

血液所見：赤血球360万、Ｈｂ８９ｇ/dJ、血小板20万、プロトロンピン時間30秒（基準10～１４)、

活性化部分トロンボプラスチン時間60秒（基準32)。

頭部ＣＴで頭蓋内出血を認めた。

まず投与するのはどれか。

ａサーブアクタント

ｂビタミンＫ

Ｃ副腎皮質ステロイド

ｄ血小板

ｅ抗生剤

４９６５歳の男性。１０年来、糖尿病で外来通院中であったがHbAlc値の急な悪化を認めたため腹部

ＣＴを行った。腹部造影ＣＴ検査とＥＲＢＤ後の写真を示す。腹部は平坦で圧痛はなく腫揃は触知し

ない。ＥＲＢＤ前の血液検査結果を示す。

血液所見：赤血球371万、Ｈｂｌｌ９ｇ/ｄｊ、白血球7,200、血小板23.0万。血液生化学所見：総ビ

リルビン２８ｍｇ/ｄｊ、ＡＳＴ435単位、ＡＬＴ540単位、空腹時血糖245ｍｇ/dJ、アミ

ラーゼ80単位、ＨｂＡ１ｃｌ1.4％（基準５８以下)、CA19-9890単位（基準37以下)、

Span-１６５．０Ｕ/ｍＪ（基準30以下)。

適切な治療方法はどれか。

ａｌｌ華空腸吻合術

ｂ陣体尾部切除術

ｃ乳頭括約筋形成術

．陣頭十二指腸切除術

ｅ十二指腸温存陣頭切除術

－１０９－１５－

ＥＲＢＤ後の写真

５１３０歳の男‘性。中学生の頃から授業中によく眠るようになり、教師から注意される事が多かった。

高校へ入ったが一日中眠気が強く、数分間居眠りをすると少しは目覚めた感じがしてスッキリす

るのだがすぐにまた眠くなり、勉強が手につかないため中退し、大工の家業手伝いをしている。

仕事中に眠気のために足場から転落したところで目が覚め、「戦車みたいな物にぶつけられた夢を

たった今見ていた」と言う事があった。明け方に目覚めても体が動かず、人影が布団の上を通過

してその重みを感じる事がたまにある。

診断確定のために重要な検査はどれか。

ａポリグラフイ

ｂサーモグラフイ一

ｃパルスオキシメトリ

．オルファクトメトリ

ｅウイスコンシンカードソーテイングテスト

腹部造影ＣＴ検査

－１０９－１６－
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2011(H23)年度6年生総合試験問題

５３３０歳の女性。職場の健康診断で胸部エックス線写真の異常を指摘され来院した。最近、目のか

すみを自覚している。喫煙雁はない。胸部造影ＣＴ写真を示す。

この疾患の診断に有用な検査項目はどれか。

ａリンパ球刺激試験

ｂインターフェロンγ試験

ｃＮＳＥ＜neuron-speciiicenolase＞

ｄＡＣＥ＜anglotensln-convertingenzyme＞

ｅＡＮＣＡ＜anti-neutrophilcytoplasticantibody＞

５２５５歳の女性。息切れを主訴に来院した。４０歳時から心拡大と不整脈を指摘されていた。数年前

から階段を昇るときに息切れを自覚するようになり次第に増悪した。胸部エックス線写真と心電

図を示す。

心臓の聴診所見はどれか。
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－１０９．１７－

５４２８歳の女性。経口避妊薬を内服している。５日前より勝の周囲に浦みが起こり、２日前より幅吐

が出現した。今朝より下肢に力が入らないため来院した。両下肢に末梢優位の筋力低下と知覚過

敏を認める。雌反射は減弱し、Babinski反射は陰性である。

診断上、最も有用な検査項目はどれか。

ａ脳脊髄液蛋白

ｂ血清カリゥム

ｃ血清ビタミンＢ６

ｄ尿ポルフオピリノーゲン

ｅ抗アセチルコリン受容体抗体

－１０９－１８－

胸部ＣＴ写真
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2011(H23)年度6年生総合試験問題

５６５６歳の男性。２週間前より便秘が出現したため来院した。赤血球360万、Ｈｂｌ１．５９/dJ、白血球

5,300．血清生化学所見：総蛋白６．９９/dj，アルブミン３５９/dﾉ、ＣＥＡｌＯｎｇ/ｍノ（正常５以下)、注

５５３３歳の男性。肉眼的血尿を認め来院した。２週前に３８℃の発熱と咽頭痛が出現し、５日後に

症状は軽快した。２日前より眼臓浮腫に気づき、尿に行く回数が減った。脈拍８０/分、整。血圧

148/９５ｍｍＨｇ・眼臓結膜貧血なし。胸部聴診上異常なし。眼臓と両下腿に浮腫を認める。

尿所見：蛋白十､糖(一)、潜血3+、沈澄に赤血球50～100/1視野、順粒円柱、赤血球円柱を見る。

血液生化学所見：アルブミン３．５９/dﾉ、尿素窒素２８ｍｇ/dJ、クレアチニン１．５ｍｇ/dﾉ。

腎生検PAS染色標本と、電子顕微鏡標本を示す。

正しいのはどれか。

ａ再発がみられる。

ｂ腎機能の予後は良好である。

ｃ血清中の補体価は上昇する。

ｄ副腎皮質ステロイド薬を用いる。

腸造影写真を示す。

最も適切な術式はどれか。

ａ回盲部切除術

ｂ結腸右半切除術

ｃ結腸左半切除術

ｄ横行結腸切除術

ｅＳ状結腸切除術
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－１０９－１９－

５７４歳の男児。白血病と診断され治療中である。１か月前に敗血症となり､抗菌薬の投与で治癒した。

２週間前より右季肋下の痛みがあり、１週間前から３８℃前後の発熱が持続している。右上腹部は

やや膨隆し､肝を４ｃｍ触知し圧痛がある。黄痘は認めない。ＡＳＴ３０（基準40以下)､ＡＬＴ２５（基

準35以下）であった。

最も考えられる疾患はどれか。

ａ急性肝炎

ｂ胆管炎

ｃ肝膿傷

．総胆管褒腫

ｅ肝芽稲

ｌ
産２割聖叩屋

ｅ抗好中球細胞質抗体が陽性となる。

注腸造影写真

５８３０歳の女性。多褒胞性卵巣症候群による排卵障害に対し、hMG-hCGによる排卵誘発治療後、n厘

気、腹部膨満感、呼吸困難を訴えて来院した。

まず行うべき検査はどれか。

ａＣＴ

ｂＭＲエ

ｃ腹腔鏡

ｄ超音波断層法

ｅ腹部エックス線撮影

腎生検ＰＡＳ染色標本 電子顕微鏡標本

－１０９－２０－



皮層の写真

『
2011(H23)年度6年生総合試験問題

６１４０歳の女性。前胸部の皮疹を主訴に来院。皮疹は２年前より夏季になると出現し冬季には軽快

するという。皮疹の表面をメスでこすると多量の枇糠様落屑がみられた。皮層の写真を示す。

５９４２歳の男性｡自動車運転中に対向車と衝突し搬入された｡意識は消明｡呼吸数20/分｡脈拍126/分。

血圧86/６８ｍｍＨｇ･前胸部に打撲痕あり自発痛を訴えていた。心臓超音波画像を示す。

処置として正しいのはどれか。 適切な外用薬はどれか。

ａ抗真菌薬

ｂ抗ウイルス薬

ｃ抗ヒスタミン薬

．活性型ビタミンＤ３薬

ｅ副腎皮質ステロイド薬

６２２９歳の男性。２日前から両眼の流涙、

真を示す。

診断はどれか。

ａ結膜結石．§
、常‘ｉ

ｂ春季カタル－Ｍ

ｃ流行性角結膜炎

ｄ真菌性結膜炎

ｅクラミジア結膜炎

６０１８歳の男子。高校に入学して間もなく、担任の教師に叱責されたことをきっかけに学校を休み

がちになった。家族や教師の説得にも応じず、１年後には不登校となり、自室にこもりがちの生

活を送るようになった。次第に家族の前で食事をしなくなり、母親が作った食事を運んで自室で

食べるようになった。最近「食事に毒を入れられている」「監視されていて外にでられない」と訴

えるようになり、食事も水分のみとなり体重も減少した。

診断はどれか。

ａ不登校

ｂ摂食障害

ｃ統合失調症

ｄ妄想性障害

ｅ境界性パーソナリティ障害

承陰

－１０９２２－
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－１０９－２１－

ａ大量輸血

ｂ心嚢穿刺

ｃ陽圧補助換気

ｄ胸腔ドレナージ

ｅ中心静脈カテーテル挿入

オロコ〃。｡Ｌ罰
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心臓超音波画像

差明および異物感を自覚して来院した。左眼の眼臓の写

左眼の眼険の写真
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ａ肝生検

ｂｌＣＧ試験

ｃ腹部超音波

ｄ抗平滑筋抗体

ｅＨＣＶ遺伝子型

Ｆ
Ｌ

2011(H23)年度6年生総合試験問題

６４７３歳の男性。糖尿病で近医へ通院中。lか月前に入浴中に意識消失発作を起こしたことがあっ

たが、一過性であったため放置していた。数日前より動惇を自覚し、改善しないため来院した。

来院時の12誘導心電図を示す。

正しいのはどれか。３つ選べ。

ａ電気的除細動は発作の停止に有効である。

ｂ血栓症予防のため、抗凝固療法が必要である。

ｃベラパミルの静注は発作の停止に有効である。

ｄ高周波カテーテルアブレーションの成功率は高い。

ｅアデノシン三リン酸（ATP）の静注は発作の停止に有効である。

６３６０歳の女性。３０歳時に輸血を受けた。５０歳時に肝機能障害とＨＣＶ抗体陽性を指摘された。そ

のまま放置していたがＣ型慢性肝炎の自然史を紹介した新聞記事を見て心配になり来院した。血

液学所見：Ｈｂｌ３２ｇ/ｄｊ、白血球3,400、血小板５万、プロトロンピン時間７０％(基準８０～120)。

血清生化学所見：総蛋白６．８９/dZ、アルブミン３．５９/dJ、ＩｇＧ1,600ｍｇ/dJ(基準960～1‘960)、総

ピリルビン０．７ｍｇ/dﾉ、ＡＳＴ６０単位、ＡＬＴ６５単位、ＡＬＰ210単位(基準260以下)、γ-GTP４０

単位(基準８～50)。免疫学所見：HBS抗原陰性、HCV-RNA50LoglU/ｍｊ(基準1.2未満)、ＡＦＰ

ｌ５ｎｇ/ｍﾉ(基準２０以下)。

最初に行うべき検査はどれか。

０Ｆ
し

１２誘導心電図

６５４０歳の男性。半年前から徐々に筋力低下が増強し、最近ではペツトポトルをあけることが困難

になったため受診した。歩行に問題はない。診察所見では下部顔面筋の軽度筋力低下、上肢遠位

に優位の筋萎縮、筋力低下を認めた。針筋電図では急降下爆撃音が観察された。

本疾患でみられるのはどれか。２つ選べ。

ａ心電図異常

ｂ内分泌障害

ｃ末梢神経障害

ｄ免疫グロブリン高値

ｅ常染色体劣性辿伝

－１０９－２４－－１０９－２３－
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2011(H23)年度6年生総合試験問題

６９３７歳の男性。下肢の浮腫を主訴に来院。半年前の他診にて尿蛋白を初めて指摘され、３週間前

より両下肢のむくみを認めるようになった。来院時、血圧138/８５ｍｍＨｇ、脈拍８２/分。眼臓浮

腫あり。肺野清。心雑音なし。肝牌を触知せず。両下腿に浮腫あり。尿所見：蛋白３+、蛋白定

量３８９/日、潜血十。血液生化学所見：総蛋白４．４９/ｄｊ、アルブミン２１９/dJ、総コレステロール

378ｍｇ/dJ、尿素窒素28ｍｇ/ｄｊ、クレアチニン1.1ｍｇ/dﾉ。腎生検PAS染色標本(400倍)を示す。

６６３５歳の女性。急性骨髄性白血病（FAB分類上、Ｍ２）と診断され、シタラビン／イダルビシンを

用いた寛解導入療法により完全寛解を得た。治療前の骨髄細胞の染色体分析では46,ＸＸと正常核

型であった。白血球数、芽球のミエロペルオキシダーゼ陽性率、Perfbrmancestatusも合わせて

検討した結果、標準リスク例と診断された。

今後の治療方針に関して正しいのはどれか。

ａ地固め療法としてシタラビン大丘療法が箸効する。

ｂ現段階で自家幹細胞移植術の絶対的適応がある。

ｃ予後が極めて良好なため、地固め療法は必要ない。

ｄ地固め療法後、最低１年間は強化・維持療法を継続する。

ｅ同胞よりＨＬＡが完全一致したドナーが見つかれば、同種幹細胞移植術を行う。

この疾患について正しいのはどれか。

ａＡＳＯが高値を示す。

ｂ肉眼的血尿を呈する。

ｃ尿蛋白の選択性は不良である。

ｄ持続‘性の低補体血症がみられる。

ｅステロイドの反応‘性は良好である。

譲
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－１０９－２５－

頚椎エックス線写真
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６７４８歳の男性。日中の眠気を主訴に受診。日中居眠りが多く、大切な会議の最中でも眠ってしまう。

また、十分に睡眠時間をとっても体がだるい。家族から最近いびきがひどくなり、時々息が止まっ

ていることもあるといわれている。体重は年々増加しており、この１年間でも６kg体重が増えて

いる。飲酒歴：ビール1,400ｍ〃臼、約２０年間。身長１７０ｃｍ、体重９８ｋｇ・脈拍７８/分、整。血

圧146/９６ｍｍＨｇ・

適切な対応はどれか。２つ選べ。

ａ睡眠導入薬を処方する。

ｂ体重を減らすように指導する。

ｃポリソムノグラフイを行なう。

ｄビールを他の酒類に変えるように指導する。

ｅ夜間睡眠時に経鼻的持続陽圧換気療法を行なう。

Ｌ

ｉ
‐
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を自覚し、最近では首の前屈がほとんどできなく

なった。ＣＲＰ０．８ｍｇ/dJo赤沈３６ｍｍ/1時間（基

準10ｍｍ以下)。頚椎エックス線写真を示す。

この疾患で認められるのはどれか。

ａＨＬＡ－Ａ２４

ｂＨＬＡ－Ｂ２７

ｃＨＬＡ－Ｂ５１

ｄＨＬＡ－Ｂ５４

ｅＨＬＡ－ＤＲ４

糸球体病変

７０３７歳の男'性。首から両肩にかけてのこわばりを主訴に来院した。約１０年前から腰背部や瞥部の

漉痛が繰り返し出現したが、市販の鎮痛薬で症状はおさまっていた。２年前より首の動きにくさ

６８７４歳の女性。朝、ベッドに座りながらうわ言を発しているところを家人に発見され救急車で来

院した。数年前より高血圧および糖尿病にて内服加療中であった。昨夜は食欲がなく、夕食を取ら

ずに就寝した。意識は傾眠。体温35.8℃･呼吸数１６回。脈拍110/分、整。血圧168/７０mmHgo

SpO297％（roomair)。四肢は冷たく湿潤、明らかな麻嘩はない。

血液検査の結果が出るまでに投与する薬剤で、以下のうち最も適切なのはどれか。

ａヘパリン

ｂβ遮断薬

ｃブドウ糖液

．インスリン

ｅカテコラミン

－１０９－２６－
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７３３２歳の１経妊０経産婦。妊娠経過中、血圧は安定し、尿蛋白も認めていなかった。４０週５日、

陣痛発来し、入院後、図に示す状態で、胎児心拍数モニタリングをおこなっていた。突然、顔面

蒼白になり１１匝気を訴えた。胎児心拍数基線はｌ１０ｂｐｍ、基線細変動が減少し、一過性頻脈や一過

７１６８歳の男性。味下困難と５ｋｇの体亜減少を主訴に来院した。

根治手術が予定された。

この患者で正しいのはどれか。

ａリンパ節郭清は行わない。

ｂ手術は左開胸で行われる。

ｃ気管膜様部への浸潤が考えられ為。

ｄ術後合併症として反回神経麻揮がおこりやすい。

ｅ切除後の再建臓器として小腸が用いられることが多い。

入院時の食道エックス線を示す。

､錬呈＃

性徐脈を認めていない。

次に行うのはどれか。２つ選べ。

ａ体位変換

ｂ輸血の準備

ｃ血圧の測定

．人工羊水注入

ｅ帝王切開の準備

画ｌ

「

Ｆ
は

．、匂．律師③１．４

＝.ｆ

５１国一ﾃロ

７２７歳の男児。学校で"体をピクつかせる'，同じ動作を繰り返すことを指摘された。教師は最近児

に汚言が目立ち、周囲の子供達とのいさかいが絶えないとのことであった。

本児でみられる他の症状はどれか。

ａ単純部分発作

ｂ一過性意識障害

ｃ匝性四肢麻嘩

．音声チック

ｅ知的障害

－１０９－２７－

７４２０歳の男性。造船所の作業員。長時間密閉されていた船倉に作業のため入ったところ、ハシゴ

からずり落ち墜落した。

直ちに現場に急行した産業医の対応として誤っているのはどれか。

ａ火気の使用を厳禁する。

ｂ二酸化炭素濃度の測定を指示する。

ｃ船倉内に許可なく入らぬよう指示する。

ｄ送風機による船倉内の換気を行わせる。

ｅ救出作業者に空気タンクの使用を指示する。

食道エックス線

－１０９－２８－
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７８４３歳の男性。数日前から続く頭捕、咽気、発熱を主訴に来院した。意識は清明。体温385℃･

脈拍80/分、整。血圧154/64mmHg･項部硬直を軽度認め、右指鼻試験がやや拙劣である以外、

異常を認めない。

検査所見：尿所見：蛋白（一)、糖(一)。血液所見：赤血球坐5万、Ｈｂｌ４４ｇ/dJ、Hct40､5％、

白血球16,800、血小板33万。血液生化学所見：総蛋白５．９９/dZ、アルブミン3.39/dJ、

尿素窒素１２ｍｇ/dﾉ、クレアチン０．７ｍｇ/dJ、総ピリルピン0.9ｍｇ/ｄｊ、ＡＳＴ３１単位、

ＡＬＴ４０単位、ＣＲＰ３．１３，頁/dﾉ。心電図と胸部エックス線写真に異常を認めない。頭

写真のような顔貌の特徴を認め紹介された。７５生後１週間の新生児。写真のような顔貌の梢

正しいのはどれか。２つ選べ。

ａ緊急手術が必要である。

ｂ呼吸管理が必要である。

ｃ口腔内診察が必要である。

ｄ常染色体性優性遺伝である。

ｅおよそ５００の出生に対して１人の割合で

認める。

７６７５歳の男性。生来健康であるが、１０年前からの腰痛と会陰部のしびれを主訴に来院した。最近

は50m歩行すると会陰部にしびれが増し､さらに歩行を続けると尿意を催すようになっている｡

しかし、５分座っていると症状は軽減し、消失することもあるという。

診断に最も有用なのはどれか。

ａ立位全下肢エックス線写真

ｂ腰部単純エックス線写真

ｃ全身骨シンチグラフイ－

．腰部ＭＲＩ

ｅ筋蹴図

ＡＬＴ４０単位、ＣＲＰ３．１３ｍｇ/d/・′［

部造影MRIを示す。

必要な検査はどれか。

ａ脳波

ｂ心臓超音波検査

ｃ脳血管造影検査

ｄ心カテーテル検査

ｅ脳血流シングルフォトンエミッションＣＴ

Ｆ
』

顔貌の写真

－１０９－３０－

頭部造影ＭＲｌ

７７６０歳の男性｡交通外傷にて救命救急センターに搬送された｡右胸部の疫痛と呼吸苦を訴えていた。

触診上肋骨の動揺が認められ、また吸気時の胸郭の陥没が認められた。ＳｐＯ２８７％（RoomAir)、

血圧128/６０ｍｍＨｇ、脈拍100/分であった。

考えられるのはどれか。

ａ血胸

ｂ気管断裂

ｃ開放性気胸

．緊張性気胸

ｅフレイルチェスト

－１０９－２９－



８０１２歳の女児。生下時より右下

下眼険の写真を示す。

治療として適切なのはどれか。

a放射線疲法

ｂＰＵＶＡ療法

ｃ冷凍凝固療法

ｄ炭酸ガスレーザー

ｅＱスイッチルピーレーザー

毎
蝿
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８１２９歳の男性。２日前から急激に増強する唯下痛と開口障害とを主訴に来院した。１週間前から

咽頭痛と右耳痛を自覚していた。右口蓋弓は膨隆し、口蓋垂は左側へ偏位している。耳内に異常

所見を認めない。頚部触診上異常はなく、吸気性端鴫は聴取しない。

現症：体温38.5℃･血液所見：白血球13‘800．免疫学所見：ＣＲＰ８７mg/dJ。

適切な治療はどれか。２つ選べ。

ａ抗菌薬

ｂ鼓膜切開

ｃ放射線治療

ｄ咽頭切開排膿

ｅ抗癌化学療法

７９３６歳の男性。右利き。１６歳時脳動静脈奇形による脳内出血を起こし、脳神経外科に入院し、開

頭血腫除去術を実施された。術後リハビリを実施し、退院。高校は２年留年して卒業。２年間の

浪人生活を経て22歳で大学入学。２６歳で大学を卒業して契約社員として鉄道関係の仕事に就いた。

３５歳時に職場の上司とうまくコミュニケーションがとれないため退職。些細なことにいらいらし

たり、気分が落ち込んだりするため、自ら精神科を初診した。

初診時、Vitalsignには異常を認めなかった。頭部ＣＴ画像を示す。

この患者に認められる可能性のある症状を２つ選べ。

ａ失語症

ｂ人格変化

ｃ知能低下

ｄ左同名半盲

ｅ左手の感覚障害 ８２６５歳の女性。左の視力低下を主訴に来院した。２か月前から眼痛があった。視力は右1.0(矯正

不能)、左0.2(矯正不能)。眼圧は右l5mmHg、左38mmHg・

左眼の充血を認める。左眼に隅角の新生血管と著明な虹彩ルベオーシスとを認める。

左眼の眼圧上昇の原因となり得るのはどれか。

ａ翼状片

ｂ角膜ジストロフイー

ｃ網膜中心静脈閉塞症

ｄ視神経炎

ｅ動眼神経麻庫

ｰ南●

別 ■

８３１４歳の女子。るいそうを主訴に来院した。中学校では成績も良く体操部で頑張っていた。部の

顧問が中学１年の秋に同級生の部員にもっとやせるように指導しているのを聞き、自分もやせよ

うと思いダイエットを始めた。中学２年の秋には、身長１５８ｃｍ、体重３２ｋｇになった。気哨らし

食いや自己誘発性の'11鼠吐は認めない。

病態として最も可能性が低いのはどれか。

ａ母親との葛藤

ｂ友人関係の悩み

ｃ成熟することへの拒否

．性同一性に関する葛藤

ｅボディーイメージの歪み

頭部ＣＴ

生下時より右下眼臓に色素斑があり、成長とともに濃くなったため来院した。右

罰
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－１０９－３２－
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右下眼険の写真

－１０９－３１－



ｂ静脈還流低下

ｃ呼吸音の低下

ｄ中心静脈J圧上昇

ｅ出血性ショック
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８４１７歳の男子。バイクの単独事故。胸部を強く打ちショック状態で搬入された。来院時のFAST(心

エコー）所見を示す。

この症例の所見として正しいのはどれか。２つ選べ。

ａ頚静脈虚脱

FAST所見

一睡舞座?"＝函再も｡?烏一蝉両”８９…,口
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８５２歳の男児。歩行中転倒しそうになり、母親が右手を強く引っ張り上げたところ、急に泣き出し、

以後、全く右上肢を動かさなくなった。

最も考えられる疾患はどれか。

ａ肘内障

ｂ肘関節脱臼

ｃ手関節脱臼

ｄ腕神経叢麻陣

ｅ上腕骨頚上骨折

－１０９．３３－
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